# 为南南合作树立良好典范



第12批援巴新中国医疗队供图

2023年8月5日,在巴布 亚新几内亚中央省的一个村 庄里,第12批援巴新中国医 疗队副队长、新生儿科副主 任医师刘振球为当地婴儿听 诊检查。从2002年起,中国 连续向巴新派出12批医疗 队,为提高巴新医疗卫生水 平、促进中巴新友好作出积 极贡献。

9月12日是联合国南南 合作日。南南合作指的是发 展中国家之间的合作,是全球 发展中国家间就知识、经验、 政策、技术和资源等发展方案 进行分享交流的合作机制。 由于这些国家多位于南半球. 人们习惯于称这些国家为南 方国家,它们之间的合作也因 此被称为南南合作。

#### 荷兰

# 失窃3年多梵高画作被找回

3年多前被偷走的荷兰画家文森特·梵高 画作《春日花园》被找回。

据美联社报道,荷兰格罗宁根博物馆12日 宣布这一消息,说画作有些受损,但"乍看上去 还好"。画作眼下暂时由位于首都阿姆斯特丹 的梵高博物馆保存,将接受进一步检查。

格罗宁根博物馆负责人安德烈亚斯·布卢 姆对梵高在1884年创作的这幅画作失而复得 表示"极为高兴和欣慰",称赞专门负责调查涉 艺术品罪案的侦探阿图尔·布兰德为找回这幅 画发挥重要作用。博物馆方面拒绝透露找回画 作的具体过程。

《春日花园》是梵高返回故乡尼厄嫩乡村 与父母生活时创作的一幅画作,属于他的早期 作品。画作宽25厘米、长57厘米,在格罗宁根 博物馆将其出借给辛格拉伦博物馆展出期间

2020年3月30日,窃贼打碎辛格拉伦博物 馆的玻璃门,盗走这幅画。当天正值梵高167 周年诞辰。辛格拉伦博物馆位于阿姆斯特丹以 东的小城拉伦,当时因新冠疫情处于关闭状态。

格罗宁根博物馆没有透露《春日花园》的价 值。目前市面罕见梵高作品,为数不多的成交 作品价格不菲。

美联社报道说,一家保险公司先前赔付了 格罗宁根博物馆因这幅画被盗蒙受的损失,由 此成为这幅画的新拥有者。格罗宁根博物馆 说,将行使优先从这家保险公司购买这幅画作 的权利,希望不久能再次展出这幅画。

(欧飒)

### 美国

# 超355天 宇航员驻留空间站时长纪录刷新

美国宇航员弗兰克·鲁比奥已在国际空间 站连续停留超过355天,刷新了美国宇航员在 空间站连续停留时间最长纪录。

据美国有线电视新闻网12日报道,截至11 日,鲁比奥在国际空间站连续驻留时间已经超 过马克·范德·海2022年3月创造的355天美国 纪录。鲁比奥最早也要到本月27日才会与俄 罗斯宇航员谢尔盖·普罗科皮耶夫、德米特里· 佩捷林返回地球,这意味着他在空间站连续驻 留时间将至少达到371天。

鲁比奥去年9月21日与普罗科皮耶夫和佩 捷林搭乘"联盟 MS-22"飞船抵达国际空间站, 按惯例会在空间站驻留6个月,但是由于接他 们回地球的"联盟 MS-22"飞船出现冷却剂泄漏 情况,三人任期延长。

在空间站连续停留时间最长的世界纪录由俄 罗斯宇航员瓦列里·波利亚科夫保持。他1994年 1月至1995年3月连续驻站437天。(欧飒)

# 兴业银行呼和浩特分行开展 反洗钱金融知识进校园主题宣传月活动

兴业银行呼和浩特分行于2023年9月5日 参加了中国人民银行内蒙古自治区分行在内蒙 古工业大学金川校区开展的"2023年内蒙古自 治区反洗钱金融知识进校园"主题宣传月活动 启动仪式。

本次宣传活动主要围绕"远离洗钱犯罪, 守护幸福生活"主题开展,现场工作人员通过 悬挂横幅、张贴海报,利用宣传展板及折页,以 案说法,通过通俗易懂、生动有趣的语言介绍 了什么是洗钱、洗钱的危害、洗钱的渠道、我国

反洗钱现状以及国际反洗钱最新形势,强化了 学生对洗钱风险的认知。宣讲活动重点针对 个人信息保护、银行账户使用等领域提醒大学 生要擦亮眼睛,不要轻信网上兼职信息,切勿 落入"低门槛、高收入"的兼职圈套,保护好个 人信息,不出租出借出售个人外汇便利化额度 协助他人购汇,增强风险防范意识和自我保护 能力,拒绝成为地下钱庄违法犯罪活动参与 者,防范洗钱风险,同时做好反洗钱知识的传 (徐媛红) 播者。

# 澳大 调查显示 利亚 成年人膳食结构欠均衡

澳大利亚联邦科学与工业研究组织12 日发布的全国健康膳食调查评估报告显示, 近年来澳大利亚成年人膳食结构欠均衡,蔬 菜摄入不足和非必需饮食摄入过多是主要

研究人员在2015年至2023年间对超过 23.5万名澳成年人的饮食质量进行了调查,并 据此对膳食均衡程度进行评分。满分为100 分,而被调查者平均分仅为55分。

调查发现,在影响饮食质量的9个方 面,饮料摄入方面的得分最高,平均为93 分,这是因为被调查者常饮用水而不是高 热量饮料;肉类摄入方面得分排在第二位, 平均为78分;蔬菜摄入方面得分平均只有 58分,每10个人中只有4人表示正餐时能 够摄入3种或3种以上不同的蔬菜,这是健 康饮食的一个重要指标。另外,摄入酒精、 蛋糕、饼干、糖果等非必需食品方面得分最 低,平均为20分。

报告的联合撰稿人吉莉·亨德里博士说, 要想保持健康、降低罹患心脏病等疾病的风 险,就要在饮食中减少非必需食品、增加健康 食品,以及增加正餐中的蔬菜种类。

(章建华 储晨)

## 利比亚 洪灾失踪人数恐过万

红十字会与红新月会国际联合会官员12 日说,受飓风"丹尼尔"影响,利比亚全国估计 有超过1万人在洪水灾害中失踪。

红十字会与红新月会国际联合会官员塔 梅尔·拉马丹说:"我们可以从独立消息源证 实,目前已有至少1万人失踪。"

按照利比亚东部武装"国民军"说法,洪 水致东部德尔纳市大坝决堤,当地近四分之 一区域被淹没。该地区已发现至少1000具遇 难者遗体,实际死亡人数可能更多。

利比亚民族团结政府卫生部12日在社交 媒体上说,飓风"丹尼尔"已在德尔纳市造成 约2300人死亡,另有约5000人失踪。

德尔纳市地处利比亚北部沿海,人口约 12.5万。媒体记者在前往德尔纳市的路上 看到车辆被掀翻在路边,树木被吹倒,房屋 被洪水淹没。视频画面显示,大坝决堤后, -股巨大激流涌入德尔纳市中心,道路旁 遍布残垣断壁。救援人员乘坐橡皮艇,在 水中不断打捞,数十具遇难者遗体摆放在 人行道上。

利比亚东部负责紧急事务的一名官员 说:"我从德尔纳回来,那是一场灾难。海边、 山谷、房屋下,到处都是尸体,许多建筑物垮 塌了。"

利比亚位于非洲北部,濒临地中海,自 2011年卡扎菲政权被推翻后陷入动荡。得到 联合国承认的民族团结政府与支持该政府的 武装力量,控制利比亚西部部分地区。利比 亚国民代表大会则与"国民军"结盟,主要控 制东部和中部地区。

"丹尼尔"飓风先前在希腊、土耳其和保 加利亚导致连日强降雨天气,在这三国共计 导致至少27人死亡。11日该飓风侵袭埃及西 部地区,埃及气象部门已就可能出现的降雨 和恶劣天气发出预警。

(刘江)

本版稿件均据新华社